Ecco tre dettati su personaggi storici:

1. Cristoforo Colombo
Cristoforo Colombo era un navigatore genovese. Nel 1492 convinse i sovrani di Spagna, Ferdinando II d'Aragona e Isabella di Castiglia, a finanziare una spedizione verso ovest alla ricerca di una nuova rotta per le Indie. Dopo un difficile viaggio di due mesi, avvistò le coste di un'isola nel Mar dei Caraibi che Colombo chiamò San Salvador. Pensando di essere giunto in Asia, Colombo chiamò gli abitanti indiani. In realtà aveva raggiunto il Nuovo Mondo: le Americhe. Grazie a Colombo, l'Europa scoprì l'esistenza del continente americano.

2. Giuseppe Garibaldi 
Giuseppe Garibaldi era un condottiero, patriota e politico italiano. Fu uno dei protagonisti del Risorgimento, il movimento per l'unificazione e l'indipendenza italiana nel XIX secolo. Garibaldi compì gesta leggendarie che lo resero famoso in Italia e in tutto il mondo. Organizzò spedizioni di volontari, i Mille, che sbarcarono in Sicilia e riconquistarono il Regno delle Due Sicilie, facilitando l'Unità d'Italia. Garibaldi è considerato uno dei padri della patria italiana. Era soprannominato "l'eroe dei due mondi" per aver lottato sia in America Latina che in Italia per la libertà e la democrazia.

3. Mahatma Gandhi
Mahatma Gandhi è stato un leader politico, filosofo e rivoluzionario indiano. È noto per la sua filosofia della nonviolenza e della disobbedienza civile, che ha impiegato nella lotta contro l'occupazione britannica dell'India. Gandhi ha promosso la resistenza nonviolenta e le marce di protesta, che gli sono valse l'appellativo di Mahatma ("grande anima"). Nel 1947 l'India ottenne l'indipendenza dal Regno Unito e si divise in due stati: l'India a maggioranza indù e il Pakistan a maggioranza musulmana. Gandhi ha dedicato la sua vita alla nonviolenza, alla fratellanza religiosa e all'emancipazione del suo popolo. È un'icona della pace nel mondo.
