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La primavera è arrivata. Il paesaggio si è risvegliato dal lungo sonno invernale. Gli alberi hanno riacquistato le loro foglie verdi. Nei prati sono sbocciati i fiori colorati. Si possono vedere margherite bianche e gialle, viole blu, papaveri rossi. Gli uccellini sono tornati dal caldo paese lontano dove hanno trascorso l'inverno. Volano di ramo in ramo e cinguettano allegramente. Le giornate si sono fatte più lunghe e il cielo è terso e azzurro. Il clima è mite e piacevole. È la stagione della rinascita e della gioia. Tutto sembra più bello e luminoso. La primavera porta con sé una ventata di ottimismo e di buon umore. È bello fare lunghe passeggiate all'aria aperta e stare a contatto con la natura che si risveglia. La primavera è una delle stagioni più poetiche e suggestive dell'anno.

Questo dettato descrive con parole semplici e frasi brevi gli aspetti tipici della primavera (clima, fiori, uccelli, giornate più lunghe, ecc.) cercando di coinvolgere gli alunni con sensazioni ed emozioni positivi legati a questa stagione. Il lessico è adatto ad alunni di terza elementare e le frasi hanno una struttura sintattica lineare adatta alla loro capacità di scrittura sotto dettatura.  Buon lavoro!
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La primavera è un rinascimento meraviglioso. Dopo il freddo inverno, la natura si risveglia dal letargo invadendo le terre di verde e di colori stupendi. 
I primi timidi raggi di sole sciolgono i ghiacci e risvegliano gli animali. Gli uccellini migrano facendo risuonare il cielo dei loro gorgheggi. Fiori e alberi fioriti donano una veste nuova al paesaggio, trasformando prati e giardini in tappeti multicolori. 
Il clima mite e piacevole invita alla passeggiata. Pulci, api e farfalle rivolano da fiore a fiore, impollinando e brulicando di vita. La primavera è un'esplosione di ottimismo, energia e creatività nella natura. 
Il tempo primaverile, breve ma intenso, rallegra gli spiriti e le anime. Sembra che la vita stessa rifiorisca, portando speranza e rinascita ovunque.  I primi tepori risvegliano la terra dal letargo invernale, donando nuova vitalità ai campi e alle colture.
La primavera è magia, mistero, meraviglia e incanto. È il risveglio della bellezza dopo il riposo della natura.  Le sue magiche trasformazioni riempiono il cuore di gioia e serenità. La primavera è davvero la stagione più splendida!
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La primavera porta sorprese e colori ovunque, risvegliando la natura dal sonno invernale.  Il freddo se ne va, e i primi fiori cominciano a sbocciare, tingendo i prati di rosa, giallo e azzurro. 
Gli alberi, che qualche mese prima erano nudi, si riempiono di nuove foglie verdeggianti. L'aria si riempie di profumi, come quello dei meli in fiore e dei tulipani appena sbocciati. 
Gli uccellini tornano dai lontani viaggi e riempiono il cielo dei loro canti. Insieme a loro, tornano anche le api e le farfalle danzanti, con le loro ali colorate, a volteggiare da un fiore all'altro. 
Il tempo si fa più caldo e piacevole, invitandoci a uscire e godere della natura rinnovata. Possiamo andare nei boschi, correre nei prati, o semplicemente sedere all'ombra degli alberi e osservare tutte le meraviglie che ci circondano. 
La primavera ci ricorda che dopo ogni inverno, c'è sempre una nuova primavera. Porta speranza, rinascita ed energia nel mondo. I suoi cambiamenti magici risvegliano la vita e riempiono il cuore di gioia. È davvero la stagione più splendida!



