La storia di un piccolo uccellino
L'uccellino si chiamava Pippo ed era molto curioso. Un giorno, mentre volava nel cielo azzurro, vide uno strano oggetto che cadeva dal cielo. Era un palloncino di colori!
Pippo era così curioso di scoprire cosa fosse che decise di volare verso il palloncino. Quando lo raggiunse, vide che c'era un biglietto attaccato. Il biglietto diceva che il palloncino era perso e che chi lo avesse trovato avrebbe dovuto portarlo al negozio di giocattoli del paese.
Pippo pensò che sarebbe stata una grande avventura portare il palloncino al negozio di giocattoli, così lo prese nel becco e iniziò a volare veloce verso il paese.
Mentre volava, Pippo incontrò altri uccellini che gli chiesero cosa stesse facendo con quel palloncino. Pippo spiegò loro la storia e gli uccellini decisero di aiutarlo a portare il palloncino al negozio di giocattoli.
Arrivati al negozio, il proprietario era molto felice di vedere il palloncino e ringraziò Pippo e i suoi amici per essere stati così gentili da portarlo indietro.
Pippo e gli uccellini erano molto contenti di aver fatto una buona azione e di aver avuto un'emozionante avventura. Da quel giorno, Pippo decise che sarebbe stato sempre coraggioso e che avrebbe aiutato gli altri quando ne avevano bisogno.


L'avventura di Tommaso e il tesoro nascosto

Tommaso era un bambino molto curioso. Un giorno, mentre passeggiava nel bosco, vide un vecchio albero con un foro nel tronco. Tommaso decise di guardare dentro e vide un pezzo di carta con un messaggio segreto. Il messaggio diceva che c'era un tesoro nascosto nel bosco e che la prima persona a trovarlo avrebbe potuto tenerlo.
Tommaso era così emozionato che decise di cercare il tesoro. Camminò per ore e finalmente lo trovò. Era una scatola piena di dolci e caramelle!
Tommaso era molto felice e decise di condividere il tesoro con i suoi amici. Mangiando insieme, si divertirono un sacco e passarono un'indimenticabile giornata.

La giornata di Alice al parco giochi

Alice era molto felice perché oggi andava al parco giochi con la sua famiglia. Quando arrivarono, Alice corse subito verso lo scivolo e si divertì a scivolare giù per le curve e le discese.
Poi andò sull'altalena e si lanciò sempre più in alto, urlando di felicità. Alice provò anche il trampolino elastico e saltò così tanto che sembrava di volare.
Dopo aver giocato a lungo, Alice e la sua famiglia si sedettero sull'erba per mangiare un picnic. Alice mangiò un panino al formaggio e una mela e poi si riposò un po' sotto l'ombra di un albero.
La giornata al parco giochi di Alice era stata fantastica e si sentiva molto fortunata ad aver trascorso una così bella giornata all'aria aperta.

