Ecco un possibile testo informativo da utilizzare con le schede proposte di seguito:

I vulcani delle Eolie

Le isole Eolie sono un arcipelago situato al nord della Sicilia, composto da 7 isole vulcaniche e alcuni scogli. Le isole sono Lipari, Salina, Panarea, Stromboli, Filicudi, Alicudi e Vulcano.
L'isola più grande è Lipari, che ospita nei suoi fondali marini fumarole sottomarine. Salina è famosa per le sue spiagge e la produzione di Malvasia, un vino locale molto rinomato. Panarea e Stromboli sono le isole più piccole, ma anche le più affascinanti. Stromboli, in particolare, ospita un vulcano attivo con frequenti eruzioni esplosive.
Vulcano deve il suo nome al vulcano Gran Cratere, alto 391 metri, spentosi nel 1888. Sull'isola si trovano numerose fumarole da cui fuoriesce vapore acqueo. I fondali marini intorno all'isola sono caratterizzati da intense attività idrotermali. Filicudi e Alicudi sono selvagge e poco abitate.
Le Eolie, così chiamate in onore del dio dei venti Eolo che, secondo la mitologia greca, vi aveva la sua dimora, sono state formate a partire da circa 200.000 anni fa in seguito a violente eruzioni sottomarine. Oggi rappresentano una straordinaria attrazione per geologi e turisti da tutto il mondo, affascinati dalla loro natura vulcanica.   
Questo testo descrive brevemente le caratteristiche delle isole Eolie, soffermandosi in particolare sui vulcani presenti e le loro peculiarità. Può essere utilizzato con le schede proposte per esercitare la comprensione del testo informativo e permette di applicare le domande alle specificità del contenuto, ad esempio individuando le principali informazioni relative a ciascuna isola, rispondendo a domande sulle eruzioni vulcaniche o completando lo schema con i dati geografici e temporali.

Schede didattiche di verifica

Ecco 5 schede con esercizi sul testo informativo precedente:

Scheda 1: Trova le informazioni principali
Leggi il testo e individua le 3 informazioni più importanti. Riassumile in brevi frasi.

Scheda 2: Rispondi alle domande 
Leggi il testo e rispondi alle seguenti domande:
- Dove si trova il luogo descritto? 
- Quando si è verificato l'evento raccontato?
- Chi sono i protagonisti della storia?
- Perché è accaduto ciò che viene descritto?  

Scheda 3: Completa lo schema
Leggi il testo e completa lo schema riassuntivo con le informazioni mancanti.

Titolo:
Argomento: 
Dove:
Quando:
Protagonisti:
Eventi principali:

Scheda 4: Riordina le sequenze
Leggi il testo e riordina cronologicamente le sequenze degli eventi numerandole da 1 a 5.

Scheda 5: Scrivi un breve riassunto 
Leggi il testo e scrivi un breve riassunto di non più di 5 righe che contenga le informazioni essenziali in modo sintetico e coerente.

Queste schede possono essere utilizzate per esercitare gli alunni nella comprensione e rielaborazione del testo informativo, stimolando risposte coerenti e l'uso di frasi brevi e sintetiche che evidenzino le informazioni principali. Possono essere applicate a qualsiasi testo, adattando se necessario le richieste.
